

## 云南鲁甸地震 遇难人数增至589人

记者8月6日从云南省民政厅获悉,据民政部门统计,截至6日10时30分,地震造成昭通市鲁甸县、巧家县、昭阳区、永善县和曲靖市会泽县108.84万人受灾,589人死亡、9人失踪,2401人受伤。

# 救援人员“浑水泡面”引热议

新华社记者调查发现确有此事,为救灾初期的无奈选择

在媒体报道鲁甸地震救援人员因缺乏净水不得不以浑水泡方便面之后,另有媒体认为“浑水泡面”不实,更有人直指“宣传造假”。真相究竟如何?

新华社记者调查发现,“浑水泡面”属实,为当地群众在给养难以进入震中的救灾初期给救灾人员送上的热食。而随着道路逐步被打通,救援人员和当地群众目前生活条件已得到明显改善。



引发质疑的“浑水泡面”图片



鲁甸县龙头山镇龙泉中学“浑水泡面”的水来自这个水龙头,目前水质已经好转 新华社记者 刘新摄

## 灾区群众:

看官兵太辛苦,我们自发给他们烧水泡面

引发质疑的“浑水泡面”图片拍摄于8月4日的龙头山镇龙泉中学。

地震发生后,这里聚集了来自解放军、武警、特警等多方救灾人员,龙泉中学老师和部分村民也留在这里当志愿者。那一锅带着泥沙的水,正是志愿者们为救灾人员烧的。

教师熊金华的女友杨云翠是当天的煮饭者之一。“看官兵们太辛苦了,我们着急,只能烧开水泡面,就用学校食堂的锅搭了两个临时灶台。方便面有官兵自带的,也有我们学校的。我担心水不干净,还特意往锅里加了很多生姜。学校里有些白菜,本来我切了要炒,看到大家太饿了,顾不上,也直接放水里煮了。”

这些从自来水管接出的水因为掺杂大量泥沙而颜色浑黄。所幸,这种状况在龙泉中学救灾点并未持续太久。

志愿者蒋虹秀说:“4日早饭和午饭的水都是浑的,到了晚饭就有从外面运进来的干净水了。”

## 救灾部队:

救人是第一位的,我们奉命轻装强行军

对于第一时间赶赴灾区的救援人员来说,“浑水泡面”是难得的热食。震后10分钟,武警云南省总队官兵即携带各类物资装备向震中进发。随先遣队第一批进入震中的昭通支队政治处副主任胡河说:“山体滑坡,道路严重堵塞,距离龙头山镇还有十几公里,车没法开了。全体官兵奉命轻装徒步前进,随身只带了一点矿泉水和干粮。到达后忙着救人,没来得及,也没有条件吃饭。”

陆续抵达重灾区的救援人员们经历了相似的强行军。武警云南省总队宣传处副处长罗祥富回忆说:“3日晚上电闪雷鸣,大雨倾盆。救人是第一位的,我们只能在半路扔下车、扔下给养,只求早一点到达灾区。”

这些早期赶到龙头山镇的救援人员见证了“浑水泡面”一幕:当地群众架锅烧水,各方救援人员排队泡面。

“我们部队去吃的人不多,不是嫌脏,而是担心我们都去吃的,老百姓就没有吃的了。”鲁甸县中队中队长康伟辉补充说。

## 后勤部门:

人力扛运进净水设备,已解决喝水难问题

4日晚起,后勤物资陆续进入,各救援部队和灾区群众生活条件逐步改善。武警救灾官兵5日开始吃上了热食、住进了帐篷。6日凌晨官兵们人力扛运进来的净水设备,解决了喝水难的问题。武警云南省总队后勤部部长杨波介绍说,随着道路打通,部队还将派来食品冷藏冷冻车、野战淋浴车和运水车,争取让救灾官兵三天内洗上热水澡。

## 疾控专家:

浑水烧开是不得已的选择

“把水烧开本身可以消毒,在不得已的情况下,也是一种选择。”解放军疾病预防控制中心传染病控制中心主任宋洪彬说,震后灾区的水质可能发生两类改变:一是微生物污染,如粪便等排泄物的污染;二是理化因素污染,如重金属因为地质结构的变化渗入水源。把水烧开可以对微生物污染进行消毒,但不能降低重金属对水源的污染。据新华社

## 江苏爱心

朝中食品:20万元食品送灾区

前天夜里,南京朝中食品有限公司董事长金炜,连夜组织了价值20万元的食品,运往灾区。这次捐赠的食品中有很多月饼。这些月饼,都是他们“备战”中秋节,准备百货进大超市的。“进超市可以缓一缓,救灾不能慢。”

## 退休党员:

冒着酷暑去捐款

8月6日上午一大早,一位老伯冒着酷暑风尘仆仆来到南京市红十字会,为云南鲁甸地震灾区捐款500元,还没留下姓名,老人转身就要离开。经过多次询问,他才告诉红十字会工作人员,他叫茅常陆。茅老是一名退休的共产党员,长期热心公益。

## 磨刀老人:

捐出1346枚硬币

8月5日上午,“磨刀老人”吴锦泉带着用塑料袋装着的一兜硬币,来到南通市红十字会悉数捐出。经工作人员清点,吴老带来的硬币共1346枚,合计1213元。 通讯员 周健 现代快报记者 钟晓敏 刘峻 严君臣

## 沈培平、祝作利 被开除党籍

8月6日上午,中纪委发布消息称,云南省原副省长沈培平因严重违纪问题被开除党籍。沈培平利用职务上的便利为他人谋取利益,收受巨额贿赂;与他人通奸。

依据《中国共产党纪律处分条例》等有关规定,经中纪委审议并报中共中央批准,决定给予沈培平开除党籍处分;由监察部报请国务院批准给予其行政开除处分;将其涉嫌犯罪问题及线索移送司法机关依法处理。

另外,6日上午,中纪委还宣布,陕西省政协原副主席祝作利因严重违纪违法被开除党籍和公职。祝作利利用职务上的便利为他人谋取利益,本人或通过其子收受巨额贿赂。 据《法制晚报》

## 人民日报河南分社原社长 罗会文被带走调查

据财新网报道,中国报业协会秘书长罗会文(笔名罗盘,曾任人民日报河南分社社长),于8月5日被有关方面带走接受调查。8月6日下午,记者多次拨打罗会文办公室电话及手机,但无人接听。

一名接近罗会文的知情人士称,去年年末开始,罗会文被带走调查的传言就不间断开始盛传。但每次传言都以罗会文出席公开活动而不攻自破。他称,5日,罗被有关部门带走,“不知道是带走调查还是配合调查”。

这名知情人士介绍,罗被带走调查,主要是因为经济问题,与此同时,还涉及个人生活问题。

知情人士还称,罗会文妻子已移居海外多年。年初,罗会文曾以探望孩子名义想去加拿大,但在边检被拦下。 据《新京报》

## 日本12家汽车企业 涉价格垄断将受处罚

国家发展和改革委员会于8月6日召开新闻发布会,国家发改委秘书长李朴民在回答记者提问时说:“国家发改委对汽车及配件的调查开始于2011年底,我们在广泛征求相关企业、行业协会、专家和律师意见的基础上,对严重违法垄断行为的一些汽车整车、零配件生产企业和经销商进行了调查,并将根据违法的情况依法作出处理。”

李朴民介绍,近日,发改委完成了对日本12家企业实施汽车零部件和轴承价格垄断案的调查工作,并将依法进行处罚。 综合

# 全国裸官摸底结束 最快月底完成调岗

8月1日,福建省委组织部相关负责人对记者说,“全省厅级、处级‘裸官’任前岗位调整清理工作,已于7月30日全面完成;科级及以下调整清理,将在8月底前完成”。

据记者了解,像福建一样起底“科级及以下干部”的首次全国“裸官”大排查,正在各省份展开。记者梳理各省份行动方案发现,至7月底,各省份“裸官”摸底调查基本结束。各省份组织、纪检等部门,已基本掌握了本省的“裸官”数量。而调岗则最快要待本月底才能到位。

## 如何“排查”?

“吃财政饭”人员全要填表

据了解,各省摸底排查“裸官”的方式,都是填写“配偶已移居国(境)外的国家工作人员情况报告表”。记者获得的一份安徽省宿州市“报告表”显示,要填写的内容共计14项,包括“工作单位及职务”“职级”等个人信息;如果配偶、子女移居,须填写“移居人姓名”“与本人关系”“移居国家(地区)”“移居类别(外国国籍、永久居留权、长期居留许可)”“移居时间”“移居人现居住城市及从事职业”等。而且,这份“报告表”,必须本人亲笔签名。

哪些人要填写这份“报告表”?各省份都将排查的覆盖面,定位为

囊括乡镇、街道和企事业单位在内的所有国家工作人员,即所有“吃财政饭”的人员。

## “排查”出了什么?

多省市避谈“裸官”数量

记者梳理各省份行动方案发现,至7月底,各省份“裸官”摸底调查基本结束。公“晒”排查结果的仅上述少量地区和单位。绝大多数地区特别是各省份,只有广东公布了“裸官”摸底排查结果,全省查出2190名“裸官”,其他省份均对“裸官”摸底结果讳莫如深。

## 数据为何“加密”?

摸底过程或遇“特殊”案例

江苏一地级市组工干部认为,

各省暂未公布“裸官”摸底排查数据,并非特意“加密”,“一个原因可能是,摸底过程中遇到了一些特殊案例”。他举例说,他所在的地市,一名副处级官员即将退休,按惯例,退休前行政级别有可能提半级。但他的妻子已经去世;儿子早年就已出国,目前供职一科研单位,由于研究项目涉密,所以短期内不能回国。“这样的官员符合‘裸官’标准,但子女不能回国确有特殊原因,怎么处理还得由上级部门定”。

上述组工干部也强调,摸底过程中肯定会遇到特殊案例,但如何处理,还是要“一碗水”端平,“标准统一,只要是‘裸官’,就不能在重要岗位任职,没有例外。如此才有利于治理行动推进”。 据《新京报》

## 侵华战犯自供

吉房虎雄:  
炮击避难平民

中央档案馆8月6日公布了日本战犯吉房虎雄的侵华罪行自供提要。重要罪行有:

1932年6月初旬,在侵略辑安时,炮击“对西门外避难的和平人民射击”。

1932年6月上旬,在辑安,所属宪兵“以通谍抗日军的理由,逮捕城内和平人民约40人,刑讯后,于西门外江边残杀”。中旬及下旬,又以同样的理由,两次分别“逮捕刑讯辑安城内和平人民约20人,刑讯后,于西门外河沿残杀”。

1932年9月下旬,在辑安与通化间的一村庄,所属步兵在“明知道是和平人民”的情况下,“以机关枪30发射死”约10人。 据新华社